



促销不停 政策助力 我市消费市场持续红火



青神县举办游园活动。

□眉山日报全媒体首席记者
李幸 文/图

正是一年春好时。在刚刚过去的龙年春节假期，我市消费市场“热辣滚烫”。文旅市场火爆出圈，影院上座率不断攀升；逛集市、赏花灯、看演出等消费氛围日渐浓厚、彰显特色……近日，记者从市商务局获悉，今年春节假期，眉山市以“消费促进年”为统揽，依托穿越盛世水街、长平水街、两山一河、玉屏山、幸福古村等重点商圈和消费场景，持续开展美食节、车展、游园会、灯光秀等迎春购物

月系列活动80余场次。同时，依托“约惠东坡·乐购生活”2024眉山迎春购物月活动，全市开展了惠民消费券投放活动，主要覆盖商超、汽车、酒店、家电、餐饮、影院等重点行业及限额以上重点商贸企业，活动以来全市共投放消费券1050万元，参与人数约200万人次。

市商务局相关负责人介绍，近年来，全市有效依托东坡美食、乡村旅游等特色资源，成功打造眉山天府新区潮玩基地、彭山区万家水碾、仁寿长平水街等消费新场景。消费新场景和消费活动在春节假期倍受欢迎，东

坡区玫瑰国际M街区通过夜间暖场表演、舞龙送红包、兔子人偶巡场等方式，开展“年货盛宴、潮玩新年”“春节不打烊，M街带你逛翻天”活动，日均客流量达1万人次。仁寿县长平水街开展“国风购物”系列活动，配套熊猫亲子乐园优惠活动，日均客流量达5万人次，带动消费累计超千万元。青神县依托唤鱼公园、国际竹艺城、汉阳湖景区、苏母国际营地、竹里稻香等消费场景，成功举办“唤鱼公园春节游玩盛宴”“苏母国际营地新春游园会”“稻香村晚”等主要活动7次，吸引成都、眉山、乐山等周边消费者8万余人次，间接拉动消费800万元。仁寿两山一河、洪雅玉屏山、丹棱幸福古村三个省级场景累计接待游客近100万人次，带动消费5000余万元。新春主要消费场景的火热极大地带动了本地餐饮消费，春节期间，眉山马旺子、眉山宾馆、眉州东坡等知名餐饮企业接待婚庆宴席、家庭聚餐、朋友聚会等明显增多，日均餐饮收入同比增长15%。

春节期间，全市各大商超、商业步行街及商圈围绕年文化元素，营造新春游购场景。据了解，宏远盖丽、万达广场、大润发、美家好、家家乐等重点商超客流量同比增长近5%，商圈集聚辐射力显著增强，百货销售额实现稳定增长，较去年同比增长4.6%。东坡区举办东坡集市里“饿岁”贺新春活动，融合传统吆喝、现场制作、非遗表演等节目，全方位展示东坡特色产品；东坡印象、穿越盛世、东坡里以巡游演艺的形式开展祈福活动，累计带动营业收入超2500万元；

桂花湖举办灯光秀活动吸引游客5.43万人次，带动周边消费上千万元。彭山区依托长寿文化，采取文商旅融合，开展“蜀里安逸·乐购寿乡”2024彭山首届美食商品博览会等活动，吸引客流助力商圈消费。仁寿县依托步行街、商圈全力拉动春节消费，其中栖西里开展新春庙会、非遗展演、网红演艺等特色活动，带动商圈营业额日均超600万元。丹棱县开展“跨新年·迎幸福”畅游丹棱、“迎幸福龙年·觅幸福密码”“家电下乡”“团拜宴”“家宴”等系列促销活动，带动假日期间零售业同比增长10%，住宿业同比增长约12%，餐饮业同比增长约15%。青神县突出线上消费，组织开展直播活动20余场，其中晚熟柑橘、老丈母腊肉、青神竹编、火烧木等特色产品脱颖而出，全网直播间在线人次达到50万，实现网络零售额2亿元，同比增长5.2%。

目前，春节假期已过，我市消费市场“热”力持续提振。去年12月28日，以“约惠东坡·乐购生活”为主题的2024眉山迎春购物月活动在东坡区启动，活动将持续至2024年2月29日。活动坚持政府引导、企业参与、市民受益的原则，开展了惠民消费券投放活动，同时加大政银企合作力度，积极引导银行等金融机构，以及各类市场主体同步推出惠民让利促销活动。活动以来，全市共投放消费券1050万元，参与商家超1000户，参与人数约200万人次，带动消费2亿元以上；发放汽车补贴650万元，近2000名购车者受益，实现销售额约2.4亿元。

四川眉山： 企业忙生产 冲刺“开门红”

近日，在位于四川省眉山市东坡区四川国为制药有限公司生产车间内，工人在药品生产线上忙碌作业，冲刺“开门红”。连日来，四川省眉山市东坡区各企业抓住年初订单增长的大好时机，铆足干劲忙生产，开足马力赶订单，全力冲刺一季度“开门红”。

中新社发 张忠革 摄

外地媒体看眉山

探索城市善治之路 推动城市治理提质增效

本报讯(眉山日报全媒体记者
彭林)近年来，东坡区聚焦党建引领作用发挥不强、服务体系不够健全、多元主体参与不足等难点问题，坚持党建引领、重心下移、共建共享的“三邻”工作法，以打响东坡邻里品牌为抓手，积极探索一条具有时代特征和东坡特色的城市善治之路。

党建引领，织密“邻里网”。以全区48个城市社区“一网运行”改革为契机，将支部建在网格上，推动网格员、居民小组长、网格党支部书记三员“一肩挑”，做实“街道、社区、网格、小区、楼

栋”5级治理架构。聚焦全科网格建设，整合党建、民政、消防等10余张社区治理网格为“一张网”，不断提升服务效能。以“网格吹哨、部门报到”上下联动机制为载体，建立5级事件办理机制，推动群众满意度提升到98%以上。

重心下移，服务“邻距离”。在老城区，新增养老服务点26个、医疗服务点32个，老旧小区停车位13362个，重点探索社区物业、片区物业模式，实现老旧小区从“无人管”向“兜底管”转变。在新城区，新增公立幼儿园学位3510个、托育机构8家、普惠性托位

660个、健身场所30个，有效解决群众急难愁盼问题。将1430个政务服务事项纳入“苏心办”智慧政务系统，300余项业务实现24小时服务“不打烊”，建成“智慧社区”16个、“智慧平安小区”221个，区级层面实现视频监控资源联网运用，进一步提升群众幸福感、安全感。

共建共享，拉近“邻里心”。建立“区级领导联社区、部门干部包小区、在职党员双报到”制度，落实区级领导“一对一”联系48个城市社区，4000余名“包保”干部、7032名在职党员干部

下沉社区(小区)报到，争当社情民意“信息员”、服务群众“志愿者”。深入实施“五社联动”机制，探索建立6支社区慈善微基金，动员350余家社会组织、442名持证社工人才、9800余名志愿者，精准对接居民服务需求，构建多元联动治理格局，推动社区可持续发展。动员群众组建舞蹈队、棋牌队等趣缘队伍125支，在老旧小区成立自管委662个，通过居民议事厅、业主恳谈会、楼栋议事会等议事平台，有效解决停车难等群众身边难事2000余件，激发群众治理“主人翁”意识。

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

据新华社 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以党章为根本依据，总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成

果，进一步健全巡视工作体制机制、责任体系，对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位，把“两个维

护”作为根本任务，推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效，压实整改责任，完善整改机制，综合用好巡视成果，深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用，加强巡视与其他监督的贯通协调，形成监督合力。要以巡视带巡察，发挥上下联动的系统优势，扎牢织密监督网。

第七届四川省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”和记一等功公务员、记一等功公务员集体名单公布
我市3个集体和9名个人获全省表彰

本报讯(眉山日报全媒体记者
彭林)2月21日，第七届四川省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在成都举行。

为表彰先进典型、凝聚奋进力量，激励动员全省广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代，省委、省政府决定，授予50名同志四川省“人民满意的公务员”称号，授予24个集体四川省“人民满意的公务员集体”称号；给予197名同志记一等功，给予46个集体记一等功。其中，我市青神县公安局青竹派出所原二级警长蒋久华，洪雅县教育和体育局党委书记、局长黎勇获四川省“人民满意的公务员”称号；市民政局获四

川省“人民满意的公务员集体”称号；市水利局水旱灾害防治科科长夏润金、东坡区苏祠街道党工委书记冷林锋等7人记一等功公务员；青神县高台镇政府、东坡区农业农村局局记一等功公务员集体。

据介绍，这次受到表彰奖励的公务员和公务员集体，是新时代全省公务员队伍的优秀代表。他们深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，坚守初心使命，保持公仆本色，恪尽职守、真抓实干，扎实推动党中央、国务院和省委、省政府决策部署落地落实，用心用情为民解忧纾困，以忠诚干净担当的实际行动展现了新时代四川公务员队伍的精神风貌。

彭山区通过第一批 无差别综合窗口“省内通办”试点验收

本报讯(眉山日报全媒体记者
马诗雨)日前，四川省政府政务服务和公共资源交易服务中心下发《关于第一批无差别综合窗口“省内通办”试点验收情况的通报》，政务服务和公共资源交易服务中心于2023年底组织开展了交叉验收及抽查核验工作，全省27个地区通过无差别综合窗口“省内通办”试点工作验收，彭山区名列其中。

近年来，彭山区持续推进政务服务标准化规范化便利化，大力推动重点领域、高频应用等主题服务建设。13个国家和37个省级重点“一件事一次办”落地运行，承接“省内通办”事项165项、“成德眉资通办”201项。2023年办理“跨区域通办”事项

1.6万余件。先后与成都市下辖的新津区、双流区、郫都区、都江堰市、崇州市、简阳市、资阳市下辖的雁江区、乐至县，德阳市下辖的绵竹市等9个区(市)签署“跨域通办”合作协议，协商建立通办合作机制，共同推出400余项政务服务通办事项实现“无差别受理、同标准办理”。

完成区、镇、村便民服务“综合窗口”改革，全区共建无差别综合窗口125个，全部推行“前台综合受理、中台业务支撑、后台分类审批、统一窗口出件”服务模式，将“省内通办”服务延伸至镇(街道)及社区服务中心，进一步满足群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”需求。

今日眉山
以文化自信打造“最浓年味”

□鹤晓

春节假期，共有近120万人次的游客在眉山游三苏祠、看灯会、买非遗年货等，过一个沉浸式的文化年。市场的脉动、情感的寄托、文化的延续在此交融，眉州大地处处洋溢着热闹、团圆、喜庆的浓浓年味儿。

春节文化是中华民族传统文化的重要组成部分。一到春节，大家最爱提到的词就是“年味”。年味是什么？是大扫除、吃团圆饭、贴春联、走亲访友等春节习俗中的仪式感。这些由来已久的年俗组成春节文化，刻在中华儿女的骨子里，生动具体又温情脉脉，家长里短又烟火年年。

春节，有着满满的传承，也有不断涌现的亮点。随着时代发展和社会进步，年俗文化也在与时俱进。

无论是家人一起做年夜饭，还是亲朋好友在饭店里举杯团聚吃团圆饭；无论是热热闹闹“赶场”，还是博物馆过大年，非遗集市买年货；无论是从长辈手

中接过压岁钱，还是抱着手机抢红包……不管过年习俗的方式怎么变化，其独特的文化内涵和精神价值未曾改变。更重要的是，人们心目中的“年味儿”早已不仅是物质上的丰盛，更是文化的浸润和陶冶。

近年来，我市不断深入实施文化惠民工程，丰富群众性文化活动，为广大群众提供了更丰盛的“精神食粮”。今年春节，我市推出了一系列具有文化性、趣味性、参与性的迎春主题活动。大家在三苏祠沉浸式体验感受三苏文化魅力、到瓦屋山乐享冰雪嘉年华，以及夜游赏灯寻味中国年、观看非遗年味表演、汉服打卡沉浸式穿越……多姿多彩的眉山地域特色、文化与传统节日文化交相辉映，把龙年新春点燃得格外喜庆、欢乐，让眉山“年味儿”与众不同。

一年又一年，一代又一代，我们从春节中吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，涵养文化自信。同时，也在优秀传统文化的守正创新中，让年味升腾，让中国年澎湃文化自信。

今日导读

03版 彭山区全力跑好农业开年“第一棒”
04版 初心如磐铸忠诚 勇担使命护平安
——2023年全市政法工作综述